

華革獅子山下合唱團與新聲國樂團 “和平頌音樂會”演出

葉健強

由中國文化院主辦、華革會與多個團體合辦的“紀念世界反法西斯戰爭勝利70周年系列活動”之一，12月7日在香港城市大學舉辦了和平文化論壇、圖片展與和平頌音樂會。

和平文化研討會出席的有兩岸3地及海岸各界知名人士。主禮嘉賓包括第八、九屆全國人大常委會副委員長、中國文化院許嘉璐院長、中國文化院蘭華升執行董事、中聯辦協調部沈沖部長、中聯辦宣傳文體部朱挺副部長、中聯辦協調部張麗副巡視員、民政事務局許曉暉副局長，城市大學中國文化院中國文化中心李孝悌主任、聯合國教科文組織協會世界聯合會陶西平名譽主席等等。

現場同時舉行了天下大同圖片展，展示不少珍貴圖片。圖片嗣後將會安排在饒宗頤文化館繼續展示2星期。

晚上8時，大會安排了一場“和平頌音樂會”，由華革獅子山下合唱團及新聲國樂團共同演出。在中國文化院吳建芳執行董事致辭後，合唱團率先擔綱大合唱4首歷史名曲，包括保衛和平歌、獅子山下、松花江上和在太行山上。保衛和平歌和獅子山下兩首，由陳載明老師手風琴伴奏，陳年芳老師指揮。及後松花江上和在太行山上兩首歌，由國樂團伴奏，邱少彬總監指揮，獲得熱烈的掌聲。國樂團還有為大會安排多項精彩演出等。

是次出席團員及工作人員達50多人，大家為是次演出積極練習、陳年芳老師用心指導，才能達致演出順利成功。團員們向公司請假和老遠乘車、與手風琴師和國樂團夾歌綵排多次，謹此代表合唱團向陳老師和團員致衷心謝意。亦向未能參與演出而出席支持捧場的同學們表示感謝。

合唱團及後在12月12號晚在會所舉辦慶功宴卡拉ok活動。



耆康會東蓮覺苑護理安老院 關李淑儀

探訪前三，天文台發出三號颱風信號，颱風遠離後有黃色暴雨警告，10月6日當天也發出雷暴警告，義工們沒有因為暴雨而退卻，大家在群組商議那條路線能縮短露天時間和避開水浸的路口，互相關心囑咐小心路滑。

耆康會東蓮覺苑護理安老院位於將軍澳翠林邨，與筆者住所有一段距離，必須乘車前往。關世豪早一天把華革愛心工程送予全院院友的112份禮物從會所帶回家，又先乘車前往翠林邨視察，尋找可以避免淋雨的路徑，感謝他有心！

甫踏進東蓮覺苑，義工急不及待向社工發問：『這裡是否道教或是佛教護理安老院，老人家必須吃素嗎？』社工說不是啊，院友吃的餸菜都是營養師設計的餐單。護理院環境清幽寧靜，每個房間只得幾個床位，又有獨立洗手間，很不錯啊！

今天時代曲歌手有李兆峰、歐陽俊德、黎敏華，粵曲有梁鑄清、李惠嫻、王玲玲和張思情。因為惠嫻師姐有緊要事需要早點離開，玲玲師姐就頂上平喉（生）位了，筆者是請她來唱子喉（旦）的。

話說月前玲玲姐邀請筆者到高山劇院聽她以子喉演唱，唱子喉？未聽過啊！當然一定要去捧場啦，估不到她唱平喉了得，唱子喉又是非常好，平子喉都那麼出色，真使筆者汗顏。

老人家舉起拇指大讚各義工歌唱水準超凡，越唱越多長者被歌聲吸引，步出房間出來聽歌，整個活動室座無虛席，職員不斷在走廊增加座椅。能夠令哥哥姐姐們開心，是我們最大的收穫，天氣惡劣也無所謂啦！

雖然暴雨連綿，義工們要轉幾次車，我們在露天地方時，雨停了，我們入到室內，就狂風大雨，大家都感到驚訝，我們帶備的雨傘都沒有打開過，感恩上天慈悲眷顧！



探訪松齡(萬年)護老中心

關李淑儀

位於慈雲山的松齡(萬年)護老中心，全院有134個宿位，是政府甲一級買位的一所護理安老院。社工馮先生知道本團義工9月15日來唱歌，多次聯繫筆者了解需要的設備，也請了有經驗的同事負責調校音響。

雖然音響間歇性不聽話，但未有冷卻老人家欣賞節目的熱情。社工說平時不會超過60位老人家參加活動，怎知當日有不少長者聽到美妙的歌聲而步出房間，最後統計有73位院友被吸引來到禮堂。社工說我團是有史以來唱得最好的一隊，老人家很開心，筆者聽到他們私下說聽出耳油。

能夠為您們解悶、令您們開心，這是我們最大的安慰。這次的歌手有唱時代金曲的歐陽俊德、黎敏華、李兆峰、凌榮光，唱粵曲的有梁鑄清、吳志順、張美琳、張思情，還有賴漢忠來協助攝影。



義工發覺有一位伯伯，期間三次落淚，活動後歌手們關心問候，伯伯又流著淚，說自從中風後，每次感動就忍不住淚水。他讚義工們歌藝好，希望我們多來探訪。

筆者站在大堂後方錄影，看到很多幕溫情，有女兒來探望父親或母親，陪伴在側，細語安慰和餵食，非常溫馨。

又見有兒子買來食物給坐著輪椅的父親享用後，離開安老院時，幾次行到梯口，都是回頭遠望父親，父親張口提手，兒子不忍心，走回去安慰父親，依依不捨，令人感動！



敬老蛇宴2015

謝雲龍

一年一度，由香港、九龍、新界及離島地區事務部，婦女部及會員部合辦的「敬老蛇宴聯歡2015」，已於2015年11月28日（星期六）晚，假座九龍旺角彌敦道倫敦酒樓三樓舉行，筵開廿四席。承蒙會員、家屬及華革之友熱烈捧場，席券銷情相當理想。如往年一樣，下午已有會員先到酒樓飲茶，待酒樓安排好，就即時展開麻雀大戰，十數枱精英施展渾身解數，殺戮之聲此起彼落，至晚上七時，大會要求停止雀戰準備入席才依依無奈結算論英雄。有人歡欣雀躍，有人心事重重，亦有人話和氣收場。大家聯誼一番亦是賞心樂事。

七時廿五分，比原定時間延遲十分鐘，看見入席人數近九成。身兼大會司儀的我，上台宣布蛇宴即將開始，請各位來賓坐定定欣賞大會為他們準備的多項表演，有獅子山下合唱團的合唱、獨唱，歌唱班同學的單人或雙人合唱，包括金曲、粵曲，更有華革兄弟的猴年各生肖的運程表述，合唱家傳戶曉的親情，獻給各位在座的會員及家屬。

全晚有三個時段的福袋禮包的抽獎，長者會員各獲大利是一封。最為可喜的是中獎的會員雖然年事不輕，亦可健步如飛，歡欣喜悅地上台領獎。最吸引人的當然是現場贊助的超市禮券及現金獎，令現場熱烈的氣氛更為高漲。

最後大會安排所有表演者，華革兄弟，各委員，和工作人員，上台合唱朋友與及千個太陽，祝愿友誼永固及明日會更好。

蛇宴是聯絡及聯誼的活動，眼見每人出席都異常享受，表演者落力演出，中獎者喜上眉梢的表情，以及落力拍掌讚賞表演出色，都有賓至如歸的感覺。

多謝在當晚蛇宴贊助獎品的梁鑄清副主席、吳永恩主任及幫手的全體工作人員。



婦女新姿迎聖誕

婦女部

12月20日（星期日）婦女部與灣仔區10多個婦女團體合辦《婦女新姿迎聖誕》歌舞聯歡，假座禮頓山社區會堂舉行。大會儀式於晚上7時20分開始，台上嘉賓齊齊大合唱聖誕歌，台下朋友們靜待大演身手。儀式完畢，音樂聲一起，齊齊聞歌起舞。我們四朵金花（一笑）排排坐，等待白馬王子邀請。眼看全場舞姿起伏，團長娟姐之媽咪也上場大顯身手。金曲班同學張剛、鄭艷梅夫婦舞姿綽約，梁鑄清副主席頻頻被高大猛男邀請跳舞，我們三朵金花眼光光，苦坐整晚（哈哈），快樂時光在歡樂氣氛中渡過。

三朵眼光光的金花，深深地感受到當晚歌舞所帶來的歡樂，在此祝各位偉大的婦女有一個愉快的聖誕節。

